

# જાન્યારી ૨૦૨૨ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 61 \* Date: 20.12.2022, Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર દ્વારા બિઝનેસ અને પ્રોપર્ટી ડેટાનું શેરિંગ

## ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર દ્વારા બિઝનેસ અને પ્રોપર્ટી ડેટાનું શેરિંગ

નવીદિલ્હી,તા.૧૯ સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ રિરેક્ટ ટેક્સીસ (સીબીડીટી)ના વડા વિવેક જોડરીએ જણાવ્યું હતું કે કેન્દ્ર અને રાજ્યો ગુડ્સ એન્ડ સર્વિસિસ ટેક્સ (જીએસટી)નો વ્યાપ વિસ્તારવાની દિશામાં સક્રિય છે. ગુજરાતે બિઝનેસને પર્મિનન્ટ અકાઉન્ટ નંબર (પેન) સાથે જોડવાની કામગીરી યુદ્ધના ધોરણે હાથ ધરી છે, જ્યારે મહારાષ્ટ્ર પ્રોપર્ટી ટેક્સ (મિલકત વેરા)ની માહિતી શેર કરી રહ્યું છે. જીએસટીમાં નહિ નોંધાયેલા



નિર્ણય લીધા હતા. ગુડ્સ એન્ડ સર્વિસિસ ટેક્સ (જીએસટી) સંબંધી ગુનામાં ફરિયાદ દાખલ કરીને પગલાં લેવા માટેની લઘુત્તમ રકમની મર્યાદા એક કરોડ રૂપિયાથી વધારીને બે કરોડ રૂપિયા

કરવામાં આવી હોવાનું મહેસૂલ ખાતાના સચિવ સંજય મહોત્રાએ જણાવ્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું હતું કે શનિવારે યોજાયેલી જીએસટી કાઉન્સિલની બેઠકમાં કઠોળના છોતરાં-ફોતરાં પરનો પાંચ ટકા ટેક્સ રદ કરવાનો નિર્ણય લેવાયો હતો. સમયની તંગીને કારણે કાઉન્સિલની મિટિંગના એજન્ડાના ૧૫ વિષયોમાંથી ફક્ત ૮ વિષયની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. ચર્ચા ન કરી શકાઈ હોય એવા વિષયોમાં જીએસટી એ પેલેટ ટ્રિબ્યુનલ

સ્થાપવાનો વિષય હતો. તે ઉપરાંત પાનમસાલા અને ગુટકાના ધંધામાં કરચોરી ડામવા માટે વિશિષ્ટ તંત્ર રચવાનો વિષય પણ ચર્ચાઈ શક્યો નહોતો. બેઠકના અધ્યક્ષા અને કેન્દ્રના નાણાં પ્રધાન નિર્મલા સીતારમણે જણાવ્યું હતું કે જીએસટી કાઉન્સિલની ૪૮મી બેઠકની કામગીરી વિશે જણાવ્યું હતું કે સ્પોર્ટ્સ યુટિલિટી વેડિકલ (એસયુવી)ની વ્યાખ્યા અને એ કેટેગરીનાં વાહનો પર લાગુ ટેક્સ વિશે સ્પષ્ટતાઓ કરવામાં આવી હતી. અગાઉ, ચાલુ નાણાકીય વર્ષના એપ્રિલથી નવેમ્બર દરમિયાન નેટ રિરેક્ટ ટેક્સની આવક ૨૪ ટકા વધીને રૂ. ૮.૭૭ લાખ કરોડ થઈ હતી. આ રકમ વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ના એપ્રિલથી માર્ચના રિરેક્ટ ટેક્સ કલેક્શનના બજેટના અંદાજના ૬૧.૭૯ ટકા હતી. ૩૦ નવેમ્બરના રિરેક્ટ ટેક્સ કલેક્શન રૂ. ૮.૭૭ લાખ કરોડ એટલે કે ગયા વર્ષના એ જ સમયાગાળાના નેટ કલેક્શન કરતા ૨૪ ટકા વધુ હતું. ચાલુ નાણાકીય વર્ષમાં રિરેક્ટ ટેક્સ કલેક્શન રૂ. ૧૪.૨૦ લાખ કરોડ અંદાજવામાં આવ્યો હતો, જે વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ના એ જ સમયાગાળામાં કરવામાં આવેલા રૂ. ૧૪.૧૦ લાખ કરોડની સરખામણીએ વધુ હતું. ટેક્સ કલેક્શન દેશની આર્થિક પ્રવૃત્તિઓનો સૂચકાંક ગણાય છે. પહેલી એપ્રિલથી ૩૦ નવેમ્બર દરમિયાન રૂ. ૨.૧૫ લાખ કરોડનું રિફંડ આપવામાં આવ્યું હતું, જે ગયા વરસના એ જ સમયાગાળાની સરખામણીએ ૬૭ ટકા વધુ હતું.

# ચીન સાથે અથડામણ: વડાપ્રધાન આ મુદ્દાઓ પર વડાપ્રધાન ક્યારે 'મન કી બાત' કરશે

નવીદિલ્હી,તા.૧૯ કોંગ્રેસના પ્રવક્તા જયરામ રમેશે શનિવારે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને ચીન સાથેના સરહદ વિવાદને લઈને સાત પ્રશ્નો પૂછ્યા અને તેમને આ પ્રશ્નોના જવાબ આપવા કહ્યું. કોંગ્રેસ નેતાએ એક નિવેદનમાં કહ્યું કે પીએમ મોદીએ આ સાત પ્રશ્નો પર 'મન કી બાત' બોલવી જોઈએ, જે વડાપ્રધાનની રાજકીય ફરજ અને નૈતિક જવાબદારી છે. રમેશે પીએમ મોદીને પૂછ્યું કે તમે ૨૦ જૂન, ૨૦૨૦ ના રોજ કેમ કહ્યું કે પૂર્વ લદાખમાં ચીન તરફથી કોઈ ઘુસણખોરી થઈ નથી? માઉન્ટન સ્ટ્રાઈક કોર્પ્સની યોજના શા માટે સ્થગિત કરવામાં આવી હતી જ્યારે એમ પણ પૂછ્યું

કે તમે (પીએમ મોદીએ) ૧૭ જુલાઈ, ૨૦૧૩ના રોજ કેબિનેટ દ્વારા મંજૂર કરાયેલ માઉન્ટન સ્ટ્રાઈક કોર્પ્સની સ્થાપનાની યોજનાને કેમ ટાળી દીધી? આ ઉપરાંત કોંગ્રેસે પીએમ મોદીને પૂછ્યું છે કે તમે ચીનની કંપનીઓને પીએમ કેયર્સ કેમ આપી? પીએમ મોદીને કોંગ્રેસના આ સવાલો છે? તમે ૨૦ જૂન, ૨૦૨૦ ના રોજ કેમ કહ્યું કે પૂર્વ લદાખના ભારતીય ક્ષેત્રમાં ચીન તરફથી કોઈ ઘુસણખોરી થઈ નથી? તમે ચીનની સેનાને પૂર્વી લદાખમાં જ્યાં આપણા સૈનિકો મે ૨૦૨૦ પહેલા નિયમિતપણે પેટ્રોલિંગ કરતા હતા ત્યાં હજારો

અભૂતપૂર્વ ૧૮ વખત મળ્યા છો અને તાજેતરમાં બાલીમાં શી જિનપિંગ સાથે હાથ મિલાવ્યો છે. એ પછી તરત જ, ચીને તવાંગમાં ઘુસણખોરી કરવાનું શરૂ કરી અને તેની બાજુએ એકપક્ષીય રીતે સરહદની સ્થિતિ બદલવાનો પ્રયાસ ચાલુ રાખ્યો. તમે આ મુદ્દે દેશને વિશ્વાસમાં કેમ નથી લઈ રહ્યા? ૮ ડિસેમ્બરે અરુણાચલ પ્રદેશના તવાંગ સેક્ટરમાં ભારતીય અને ચીની સૈનિકો વચ્ચે અથડામણ થઈ હતી, જેમાં બંને પક્ષના સૈનિકો ઘાયલ થયા હતા. જૂન ૨૦૨૦ માં પૂર્વી લદાખની ગલવાન ખીણમાં હિંસક અથડામણ પછી આ પ્રકારની પ્રથમ ઘટના હતી.

# ભગવો રંગ ભગવાન બુદ્ધનો છે, એટલા માટે આ બૌદ્ધ ધર્મનું અપમાન: કેન્દ્રીય મંત્રી રામદાસ અઠાવલે 'બેશરમ રંગ' પર ભડક્યાં



પુણે,તા.૧૯ કેન્દ્રીય સામાજિક ન્યાય અને અધિકારિતા રાજ્યમંત્રી રામદાસ અઠાવલેએ તાજેતરમાં સમગ્ર દેશમાં બહુચર્ચિત પદાન ફિલ્મના વિવાદને લઈને રવિવારે કહ્યું કે, તેમની પાર્ટીને શાહરુખ ખાનની ફિલ્મ પદાનના ગીત બેશરમ રંગથી કોઈ વાંધો નથી. તેમણે આગળ કહ્યું કે, ભગવો ફક્ત ભાજપ અથવા શિવસેનાનો રંગ નથી, પણ આ ગૌતમ બુદ્ધ પહેરેલા કપડાનો રંગ છે. જો તેમણે 'બેશરમ' શબ્દ હટાવ્યો નહીં, તો અમારી પાર્ટી પણ ફિલ્મની વિરુદ્ધમાં આંદોલન કરશે.

'બેશરમ' શબ્દ નહીં હટાવવામાં આવે તો, અમારી પાર્ટી ફિલ્મની વિરુદ્ધ આંદોલન કરશે. તેમણે કહ્યું કે, કોઈ પણ રંગ 'બેશરમ' નથી હોતો અને આ પ્રકારના સંદર્ભને હટાવી દેવા જોઈએ. અહીં ઉલ્લેખનિય છે કે, છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી 'પદાન'ના 'બેશરમ રંગ' ગીતને લઈને વિવાદ છંછેડાયેલો છે. ગીતમાં દીપિકા પાદુકોણ એક સીનમાં 'ભગવા' કપડા પહેરેલા દેખાય છે. આ વાતને લઈને મધ્ય પ્રદેશના મંત્રી નરોત્ત્વ મિશ્રાએ વાંધો ઉઠાવ્યો હતો. તેમણે કહ્યું હતું કે, ગીતમાં ઉપયોગમાં લેવાયેલ વેશભૂષા પ્રથમ દ્રષ્ટિએ વાંધાજનક છે. સ્પષ્ટ દેખાઈ રહ્યું છે કે, દૂષિત માનસિકતાના કારણે તે ફિલ્મવામાં આવ્યું છે.

# ભારતે ૨૧ વર્ષ પછી મિસિસ વર્લ્ડનો ખિતાબ જીત્યો જમ્મુ-કાશ્મીરની સરગમ કૌશલે ૬૩ દેશની સુંદરીઓને હરાવીને તાજ પહેર્યો

મુંબઈ,તા.૧૯ સરગમ કૌશલે મિસિસ વર્લ્ડનો ખિતાબ જીત્યો છે. આ તાજ ૨૧ વર્ષ પછી ભારતને પ્રાપ્ત થયો છે. આ સ્પર્ધામાં વિશ્વના ૬૩ દેશની મહિલાઓએ ભાગ લીધો હતો, જેમાંથી સરગમ કૌશલે વિજેતા બની છે. જમ્મુ-કાશ્મીરની રહેવાસી સરગમ પ્રોફેશનથી શિક્ષક છે. તેમણે નેવી ઓફિસર સાથે ૨૦૧૮માં લગ્ન કર્યા હતા. સરગમે તેની સફળતાનું શ્રેય તેના પિતા અને પતિને આપ્યું છે. મિસિસ ઈન્ડિયા પેજન્ટના ઓફિશિયલ ઈન્સ્ટાગ્રામ હેન્ડલ પર તેની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. અહીં કાઉન્ટિંગ મૂવમેન્ટના એક ક્ષણની ઝલક શેર કરતાં લખ્યું છે કે હવે ઈતજાર ખતમ થયો. આ તાજ ૨૧ વર્ષ પછી આપણી પાસે પાછો આવ્યો છે. જણાવી દઈએ કે સરગમ પહેલાં ડો. અદિતિ ગોવિન્દ્રીકરે ૨૦૦૧માં આ ખિતાબ જીત્યો હતો. અવોર્ડ માટેની જયૂરી પેનલમાં અભિનેત્રી સોહા અલી

કેનેડાના ટોરન્ટો નજીક અંધાધૂંધ ફાયરિંગ:શંકાસ્પદ શૂટર સહિત પનાં મોત, લંડન,તા.૧૯ કેનેડાના ટોરન્ટોની નજીકના વોન નામના વિસ્તારમાં એક બિલ્ડિંગમાં એક વ્યક્તિએ ધડાધડ ફાયરિંગ કર્યું હતું, જેમાં ૫ લોકોનાં મોત થઈ ગયાં હતાં. પોલીસે આમાં તરત જ કાર્યવાહી કરી હતી, એમાં શંકાસ્પદ શૂટરનું પણ મોત થયું હતું. રીજનલ પોલીસ ચીફ જેમ્સ મેક્સવીને જણાવ્યું હતું કે આ ઘટનામાં એક વ્યક્તિ ઘાયલ થઈ છે. તેને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવી છે. હાલ તેની હાલત સ્થિર છે. અત્યારે વોન વિસ્તારમાં બધા જ નાગરિકોને ઘરમાં રહેવાની સલાહ આપવામાં આવી છે. જાણકારી પ્રમાણે, શૂટિંગ સામસામે ફાયરિંગ થવાને કારણે એ બિલ્ડિંગને ખાલી કરી દેવામાં આવ્યું છે. પોલીસનું કહેવું છે કે સ્થિતિને કાબૂમાં લાવી દીધી છે અને હવે ટોરન્ટોની નજીકના વોન નામના વિસ્તારના લોકોને ખતરો નથી. મેક્સવીને જણાવ્યું હતું કે શૂટિંગ પછીનું દૃશ્ય ભયાનક હતું. હાલમાં એવી કોઈ માહિતી નથી કે જેણે ગોળીબાર કર્યો તે એક જ બિલ્ડિંગ કે વિસ્તારનો હતો કે નહિ. ઘટનાની તપાસ ઓન્ટેરિયોના

સ્પેશિયલ ઈન્વેસ્ટિગેશન યુનિટ કરી રહ્યું છે. તેના અધિકારીઓ એવા કેસની તપાસ કરે છે, જેમાં વધુ લોકો ઘાયલ અથવા માર્યા ગયા હોય તેમજ જે કેસમાં પોલીસની સંડોવણી હોઈ છે. આખા કેનેડામાં માસ શૂટિંગ ખૂબ જ દુર્લભ છે. ટોરન્ટો વિશ્વના સૌથી સુરક્ષિત દેશોમાંનો એક છે. દેશમાં રહેતા લોકો આવા કિસ્સાઓથી ડરતા હોય છે, કારણ કે તેમને લાગે છે કે તેઓ અમેરિકામાં બંદૂકની હિંસાની રીતે નજીક આવી રહ્યા છે. પોલીસે હજુ સુધી શંકાસ્પદ મૂતક વ્યક્તિની ઓળખ અથવા તો કોઈ જ પ્રકારની માહિતી આપી નથી. એક પોલીસ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે આ ઘટના ખૂબ જ ખરાબ છે. તેણે પોતાની જૂઠ્ઠીમાં આ પ્રકારની ઘટના અગાઉ ક્યારેય જોઈ નથી. શૂટિંગ પછી વોન સિટીના મેયર સ્ટીવન ડેલ ડુકાનું નિવેદન પણ આવ્યું છે. તેમણે કહ્યું હતું, 'હું ઘટનાસ્થળે પહોંચેલા 'બહાદુર' પોલીસ અધિકારીઓના કામની પ્રશંસા કરું છું, જેઓ પરિસ્થિતિને સુરક્ષિત રાખવા માટે કામ કરી રહ્યા છે. હું ફાયરિંગમાં માર્યા ગયેલા પીડિતોના પરિવારો પ્રત્યે મારી સંવેદના વ્યક્ત કરું છું.'

# પાકિસ્તાની વિદેશમંત્રીનું વધુ એક વિવાદાસ્પદ નિવેદન હું મોદી, ભાજપ અને આરએસએસથી નથી ડરતો; ૨ દિવસ પહેલાં વડાપ્રધાનને કસાઈ કહ્યા હતા

ઈસ્લામાબાદ,તા.૧૯ પાકિસ્તાનના વિદેશ મંત્રી બિલાવલ ભુટ્ટોએ ફરી એક વિવાદિત નિવેદન આપ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે હું ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી, તેમની પાર્ટી ભાજપ અને આરએસએસથી ડરતો નથી. બિલાવલે એમ પણ કહ્યું કે બે દિવસ પહેલા તેણે જે કહ્યું હતું તે ઈતિહાસ મુજબ હતું અને ઈતિહાસને બદલવો ઘણો મુશ્કેલ છે. જણાવી દઈએ કે બે દિવસ પહેલા ગુરુવારે બિલાવલ ભુટ્ટોએ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સુરક્ષા પરિષદમાં કહ્યું હતું કે ઓસામા બિન લાદેન મરી ગયો, પરંતુ ગુજરાતનો કસાઈ હજુ પણ જીવિત છે અને તે ભારતનો વડાપ્રધાન છે. આ પછી ભાજપના કાર્યકર્તાઓએ શનિવારે દેશભરમાં બિલાવલનો વિરોધ કર્યો હતો. કાર્યકર્તાએ પાકિસ્તાની દૂતાવાસની બહાર પણ પ્રદર્શન કર્યું હતું. ૨ મોદીને લઈને આ વિવાદાસ્પદ નિવેદન આપ્યું હતું. ભારતે વળતો જવાબ આપતા કહ્યું કે પાકિસ્તાન પાસે એટલી વિશ્વસનીયતા નથી કે ભારત પર આંગળી ઉઠાવી શકે. 'મેક ઈન પાકિસ્તાન ટેરરિઝમ' રોક લગાવી પડશે. વિદેશ મંત્રાલયે એક નિવેદન જાહેર કરતાં કહ્યું હતું કે પાકિસ્તાનના વિદેશમંત્રી ૧૬ ડિસેમ્બર ૧૯૭૧નો દિવસ ભૂલો ગયા છે. જ્યારે પાકિસ્તાનના ૮૦ લગ્નરથી વધુ સૈનિકોએ ભારતીય સેનાની આગળ સરેન્ડર કર્યું હતું. પાકિસ્તાની શાસકો દ્વારા બંગાળીઓ અને હિન્દુઓના નરસહારનું આ પરિણામ હતું. લઘુમતીઓ સાથે પાકિસ્તાનના વ્યવહારમાં હજુ પણ કોઈ ફેરફાર થયો નથી. પાકિસ્તાન હવે આતંકવાદીઓનો ઉપયોગ કરવા સક્ષમ નથી. બિલાવલ ભુટ્ટોનું વિવાદાસ્પદ નિવેદન આનું પરિણામ છે. બિલાવલ ભુટ્ટોએ તેમના દેશમાં હાજર આતંકવાદના માસ્ટરમાઈન્ડ વિશે નિવેદન આપવું જોઈએ, જેમણે આતંકવાદને દેશની નીતિનો ભાગ બનાવી દીધો છે. પાકિસ્તાને પોતાનું વલણ બદલવું પડશે.





